



共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

哈尔滨日报
www.my399.com
2024年9月26日 星期四 4
责任编辑:王洪亮 编辑:袁红颖 版式:金运龙

有一种爱和血缘无关,却因无私付出而感人至深。从2007年至今,在哈尔滨和公主岭市两地之间,就上演了这样一幕动人的故事——

跨越血缘的十七年亲情

本报记者 张爱民

“十一”假期临近,哈投集团太平房产经营公司总部第一团支部书记、宣传委员刘宏波已经提前准备这个假期的调休,仅有4天假期的他这一次出行心中倍有挂牵。准备好礼物,他要赶往吉林省公主岭市范家屯镇五家子三屯,看望68岁的“干妈”周树荣,并帮助老人完成每年一次的6亩玉米地的收割。而公主岭市的那头,“干妈”周树荣也满心欢喜地期待自己的“兵儿子”回家。

这是一段跨越十七年的感人故事,不仅是一个“兵儿子”与失独妈妈的故事,更是对无血缘亲情的美好诠释。

A

不幸中的万幸,失独夫妇有了哈籍“兵儿子”

一身八年戎装,雕刻着忠诚与执着,一声“爸妈”,许下了责任与担当。2007年,20岁的刘宏波是武警吉林省总队二支队六中队的一名一级士官。他参与了当地政府和部队联合开展的“结国策亲情、暖孤独之心”活动,成为了公主岭市范家屯镇失独家庭赵学文和周树荣夫妇的“兵儿子”。当时,赵学文和周树荣夫妇刚经历了丧子之痛,家庭陷入沉寂和悲痛之中。

刘宏波第一次走进老人家中时,看到破旧的门窗和尘封的家具,特别是看到老人因孩子离世而

对生活失去希望,他决心用自己的爱心和孝心填补老人“亲情”的缺口。在接下来的日子里,刘宏波利用放假和休息时间一趟趟去公主岭“探亲”,为老人打水、做饭、干农活。他还帮老人置办米、面、粮、油等生活必需品,将部队里穿过的迷彩服、军用背心、胶鞋等给老人带去,这些看似普通的物品,成为两位老人心中最珍贵的礼物。

村里的乡亲们都说,自从有了刘宏波这个“兵儿子”,赵学文和周树荣脸上的笑容多了,老人家也常骄傲地跟乡亲们谈起自己的“兵儿子”。



刘宏波和周树荣一起秋收。(资料片)

C

病床前守护五昼夜,“兵儿子”感动更多热心人

丈夫离世后,周树荣一个人生活,刘宏波对老人的惦记和照顾就更多了,一有时间,他就买火车票去公主岭市范家屯镇看望“母亲”。刘宏波保存的一叠火车票根,承载了多年来对他周树荣的惦记和母子深情。

疫情期间,刘宏波无法前往看望干妈,就随时用电话和视频陪老人唠嗑,共渡难关。2023年5月初,刘宏波再次带着大包小裹东西赶到公主岭看望老人。

心的刘宏波发现,周树荣老人行走有些费劲,老人说是腰疼。他立即联系老人的外甥女,一起将周树荣送到医院检查。医生确诊,老人因腰椎压迫神经,导致下肢无法正常行走,建议立即手术。住院期间,刘宏波连续照顾老人五天五夜,同室病友和家属称赞不已。周树荣自豪地说:“他是我儿子,是国家给我送的‘兵儿子’,跟亲生的一样亲!”

随着周树荣年龄增大、行

动不便,越来越需要人随时陪伴,可是刘宏波和老人相隔两地,自己还有工作,无法每天在老人身边照顾。今年8月22日,刘宏波又回到心心念念的范家屯镇,这次,带去了自己单位领导对周树荣老人的关怀和祝福,还带去了长春市都市靓点雷锋车队的爱心大米、白面、豆油等慰问品。雷锋车队总队长李延辉、副总队长周金瑞承诺,在刘宏波回哈工作期间,由雷锋车队成员就近照顾周树荣老人,将爱和温暖继续传递下去。这一举动,立即解决了刘宏波人在哈尔滨、无法及时照料年迈干妈的后顾之忧。

记者手记

无论在军营、还是转业回到哈尔滨,刘宏波作为新时代的青年,都以优异的表现获得社会广泛认可,他先后获得“学习雷锋先进个人”“道德模范”“哈尔滨市新一代创优青年标兵”等荣誉称号。

上一个冰雪季,哈尔滨火爆“出圈”,为了宣传家乡、助力亚冬会,刘宏波又以家乡推荐官的身份,发起了“当好金东道主,温暖助游八方客”宣传大使助力家乡活动。有爱有行动,刘宏波好样的!

文明故事征集热线 15645100388



扫描“冰城+”二维码参与活动
扫描新晚报视频号二维码
参与“文明短视频挑战”

B

转业回哈亲情不断,“顶梁柱”为失独干爸送终

家,我会常回家的。”

2016年国庆节,刘宏波与干爸干妈度过了一个丰收的假期,带着团聚的喜悦,拖着疲惫的身体返回哈市。几天后,干妈周树荣突然打来电话:“儿子,你爸突发脑溢血,快不行了,你赶紧回来给他最后一眼吧。”刘宏波立刻赶到公主岭市看望病危的老人。赵学文看到刘宏波回来,拉着他的手安详地“走了”。周树荣说:“你爸这是在等你回来呀……”在为“干爸”料理后事的三天里,刘宏波承担了亲生儿子所有的责任,按照当地习俗送老人最后一程。

2012年,刘宏波转业回到哈尔滨,成为哈投集团的一名员工。虽然身在两地,他依然没有忘记自己认下的“爸妈”。平时通过电话和视频保持联系,关心二老的生活;每逢节假日和秋收时节,他都会带着哈尔滨红肠、香烟、白酒等礼物回到范家屯,陪老人过节,并帮助老人完成秋收。刘宏波还把自己在部队获得的荣誉证书和奖章留给老人,他说:“两位老人的家就是我刘宏波的



微光成炬 我身边的文明故事

惠民集市进小区 服务业主“邻距离”

哈市多个物企在居民小区开展惠民服务和志愿服务

家用小百货,业主们来来往往选购心仪的商

家严格把关,反复与商家磋商惠民商品价

土的绿色食品、饮品,还有健身、医美、药品、健康体检咨询,银行、保险等金融机构现场讲解反诈、理财等金融知识。活动现场还有扫码进群送礼品等促销环节,吸引了众多业主到现场“赶集”。

在南岗区大众新城小区内,社区联合哈

在道里区群力MOHO小区,金安社区

居民李阿姨说,“我患有高血压,此次社

尔滨彩生活物业在小区广场上开展惠民商

与云鹏物业共同举办“让‘陌邻’变‘睦邻’、业

区和物业组织的集市提供义诊服务,免费量

品进小区活动。大集上商品种类繁多,涵盖

血压,还给我建立了健康档案,以后还会定期

关注我的血压变化,这样的服务太暖心了。”

据彩生活物业负责人介绍,在确定集市

商家的过程中,物业与社区居委会共同对商

集市上,20多户商家带来了产自寒地黑

土的绿色食品、饮品,还有健身、医美、药品、

健康体检咨询,银行、保险等金融机构现场

讲解反诈、理财等金融知识。活动现场还有

便民服务,如理发、修脚等服务项目。

扫码进群送礼品等促销环节,吸引了众多

业主到现场“赶集”。

在南岗区大众新城小区内,社区联合哈

尔滨彩生活物业在小区广场上开展惠民商

品进小区活动。大集上商品种类繁多,涵盖

便民服务,如理发、修脚等服务项目。

扫码进群送礼品等促销环节,吸引了众多

业主到现场“赶集”。

在南岗区大众新城小区内,社区联合哈

尔滨彩生活物业在小区广场上开展惠民商

品进小区活动。大集上商品种类繁多,涵盖